БЕСЕДА О ФРУЛИ
Срби су фрулом распевали своју епску линију кретања и отворили несагледиве лирске кругове певања.

Певање је постала лирска радња којом се живот могао на мањем простору, са несумњиво ужим пољем патетике исказати, а да при том престо епског столовања не буде декласиран и естетски унижен.

Тако се српски народ препоручио певању и песништву, препоручио се лирском виђењу света. Радост и бол у загрљају  су проживели и живе све оно што се појединцу и колективу дешавло и дешава.

Певањем, лирском супстанцом, када се она отмено и даровито препозна и обликује, када се из колектива на време преузме тек пропупели напев, може се стићи високо. Очигледно да је младост кључни елемент који је потребан ономе који пева, који призива пев, али и самом напеву који млад, тек наговештен, може да надиђе трошност садржаја и појава у времену и простору 

Када кажемо младост, ми уз биолошку придодајемо и духовну, која неретко долази у зрелом, чак и наговештајно-позном животном добу. Певање је ствар страсти али и мере, ствар биолошке силине али и зрелости, која не погинувши, надахнуто пева,  како о  трагичном тако  и о радосном догађају.
Народи и појединци којима је патња била бројаница и знак великог уздарја, препознали су лирику и њену моћ и научили су њоме да се управљају и њоме да говоре. Успевали су да певајући обзнане све оно за шта би требала силина речи, изнурујућа линеарност, кабаста сведочанства из којих се не би могао тако поуздано и тако сконцентрисано разумети догађај, историјска формација и ужасима претоварена дестинација.

Отуда је српско песништво, народно и уметничко, тако силовито и моћно обнављало род и кроз сузе, нешто ређе смех, постало историјска чињеница и сведочанство о минулом и прохујалом али и надолазећем.
Каденциона строфа СЕРБИЈЕ Милоша Црњанског тако потресно, а при том разговетно одређује онај трагични лирски круг, велики лирски опход наше судбине:

„Занавек, збиља, зар, овај свршетак се шири,

Свему што је било сазидано уврх гора-

Зато су фрулом планини свирали пастири

И души мојој Сербиа била што и зора“
Сербија је узвишени топоним за којим песник чезне и кога из заседа мами. Сербија је сјај највишег ранга коме се секуларни песник обраћа као духовни Акатистом Богородици.
Надахнуто лирско прожимање уметнички-духовног и црквеног, земаљског и небеског, испевано  сконцентрисаном молитвом, у небо вапије , да и земаљско остане- барем у зори- непропадљиво.
Фрула је посредник, она преноси дах и уздах певачев, она сабира у свој ваздушни стуб меморију колектива, она миомирисним дрветом-телом својим, обавештава горње светове о многим чињеницама које су певањем усмерене ка висини, ка врлини, ка нетрулежности ка вечности.
Фрула свему од праха створеном враћа поверење да се усрдном молитвом и покајањем и грех може  окајати. Да се ридање може, кроз радоснотворну тугу напева, претворити у смислену радост, која не стари, која није еуфорична и коју пребогато искуство не чини тромом и надмено-поучном.

Фрула је лака. Фрула је као душа. Фрула као лист на ветру снено  уздрхти. Она тражи дах певачев, његове танке прсте, тај ћилибар анатомије којим је Творац разиграо и распевао земаљски шар и људе на њему до неслућених висина.
Дах и прсти не могу без лица, без образа Божјег, без тог преузвишеног знамена који је украс човека. Лице је то које у образима чува ваздух за оне посебне тонове и пасаже, за онај трзај мајстора који је чувао  зеру даха срменог,  којим се отварају двери  свода небеског.

У више него бројном и по много чему јединственом инструментаријуму сачињеном од фрула разнога имена, опсега, начина држања, препознајемо  духовност и културу многих цивилизација и народа. 

Шумадија и моравско-ибарско човечанство је фрулом опевало себе и своју прошлост. Када пажљивије погледамо где је то све фрула тако мелемно присутна, установићемо да се она код Срба,  најбоље осећала и развијала уз манастире. 
Фрула је ехо гласа манастирског.  Она је изван манастирске порте глас оне секуларне жудње у молитвама, коју вешти монаси-појци надахнуто кроје.
Сабрани данас и овде око фруле, у њеној престоници, осећамо велику радост што смо расли и стасавали уз њен звук и што још увек разумемо њену песму и њен глас.

То не значи да нас је прегазило време и појео век. Напротив. То значи да смо способни да трајемо,  да се усавршавамо, да вештини увек придодајемо врлину.

Успели смо да више него једноставном структуром инструмента озвучимо векове, разумемо многе процесе, преживимо страдања и мучеништва, да и даље певамо као да смо у рајскоме врту, а не на месту несмирених и стално вребајућих злости.
Фрула нас подмлађује и чини чистим, као пастирима који страже над својим стадима.

Ми смо и стадо и пастири-истовремено а фрула лирска преводница ка оној обали где нема бола, патње и уздаха тешких.

Фрула је обожени анестетик, она је поветарац лековити, она је дах исцелителни који нас умива и штити од зла. Фрула својом песмом чува човека у нама От ниње и до Вјека.
Проф Светислав Д. Божић, композитор
Дописни члан САНУ
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