FRULA
Frula,taj komad drveta ispunjava nas andjeoskim zvukom,zvukom koji je u stanju da nas opije,razveseli,razigra i ponekada rastuzi pre nego sto zacuti i povuce se u samocu svoje umetnosti.
Frula,to zvucno cudo kao da je,zvezdanim stazama, sislo sa neba!
Srbija je srecna zemlja koja kao da je prizivala frulu da se nastani u njoj i prelije zvukom njene livade,sume,sela i koncertne dvorane kako bi se,za srecnih dana,prislonila na Prislonicu!
Frula,to zvucno cudo ne bi ozivelo da ga nisu prineli na oltar svome daru,svom talentu,ljudi naseg podneblja.
Kako je frula prosvirala,odnosno kako se "ofrulila" Srbija neka ostane tajna koju ce znati samo oni koji su sposobni da tu tajnu prenose iz generacije u generaciju.
Zasto spominjem tajnu?
I sam sam muzicar,zavidnog iskustva.Koliko god da sam pokusavao  nisam uspeo da prodrem u tajnu sviranja Bore Dugica i njegovih,ovde prisutnih,naslednika.Bori sam kum,kum nije dugme,ali se na dugmetu zavrsilo moje traganje za tajnom njegove umetnosti.
Prislonica,jedanput godisnje kao da vibrira od tananog zvuka frule,zvuka koji postepeno i sve vise prevazilazi ocekivanja prisutnih zaljubljenika u frulu.Naime,iz godine u godinu zvuk frule u Prislonici je sve jaci i jaci i odzvanja sve dalje,dalje,dalje.Zvuk frule koji  Prislonici poklanjaju deca,majke,ocevi,bake i deke,budi mi mastu u tolikoj meri da cu,na kraju,pomisliti da su frulasi cele godine bili u dosluhu sa Grckim bogom suma Panom i da su upijali zbvuk njegove,bogom dane,frule.
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